

# 海关民航等多部门出台多项举措 助力自贸试验区实现最高程度便利化



聚焦 河南自贸试验区

本报讯 昨日,第三场河南自贸试验区系列新闻发布会举行。河南出入境检验检疫局、省交通运输厅、郑州海关、省民航办相关负责人重点围绕服务“一带一路”的交通物流枢纽建设、多式联运、通关通检便利化等方面发布相关举措并答记者问。郑报融媒记者 肖雅文

## 河南出入境检验检疫局 进口食品通关时间可以缩短80%

河南出入境检验检疫局相关负责人表示,在自贸试验区建设过程中,将把质检总局授权河南检验检疫局承担的所有8项许可项目全部下放到自贸区检验检疫机构。

在制度创新方面,探索建立自贸区内货物“空检铁放”、“铁检铁放”、“空检空放”等新型监管模式,制定了相关工作规范,明确可以先行运输小批量进口样品实施检验,在进口商自我承诺的基础上,结合样品的检验结果、企业信用情况,对后期运送的同批次大批量进口商品直接实施综合评定放行,减少报检、查验、送样、检测、出证等各环节时间,大幅提高工作效率。以进口食品为例,通关时间可以缩短80%。

## 河南省交通运输厅 打造4小时快件集疏网络

在支持河南自贸试验区发展上,省交通运输厅将重点开展完善综合交通运输基础设施网络、大力推进多式联运发展、积极推进物流信息化建设等方面工作,实现物流成本最低化。

完善综合交通运输基础设施网络,以航空网、“米”字形高速铁路网、高等级公路网为重点,统筹推进交通基础设施建设,形成多式联运、内捷外畅的现代综合交通网络。构建连接全球主要枢纽机场

的空中通道,加密开行中欧班列(郑州)。完善国内陆空集疏网络,打造覆盖全国的4小时快件集疏网络,扩大“卡车航班”覆盖范围和运营规模,构建以郑州为中心500公里范围的公路集疏圈。

到2020年,建成连通境内外、辐射东中西的现代立体交通体系和物流通道枢纽;建成发达的航空网、高效的铁路网、便捷的公路网,基本建成郑州现代综合交通枢纽和多式联运国际物流中心。

## 郑州海关 “一站式”服务海关通关更加便捷

河南自贸试验区建设对海关加快职能转变、探索监管制度创新、促进贸易便利化等各方面工作提出了新的更高要求。

加快海关职能实现方式转变,着力提升贸易便利化水平。深入推进业务流程再造,简化审批流程,压缩层级,切实提高企业的获得感。比如说,进出口收发货人办理注册登记,原来需要3到5个工作日,我们通过流程再造,在自贸试验区实现“当天受理、当天出证”。

积极优化口岸开放平台功能,支持郑州邮政口岸建设,促进国际邮件、快件物流发展;支持汽车进口等指定口岸和功能性口岸建设,为现代物流体系和交通枢纽建设创造新的产业支撑。

支持依托电子口岸公共平台建设国际贸易“单一窗口”,实现“一站式”办理所有通关手续;压缩货物通关时间1/3,进一步提高通关效率;支持免除查验没有问题货物吊装、移位等费用,切实减轻外贸企业负担。

## 河南省民航办 构建贯通全球航线网络

据了解,机场是构建现代综合交通体系中的重要环节,也是我省对外开放的重要平台,为此我省将着力扩大郑州机场航线网络,提升集疏能力。

据省民航办相关负责人介绍,下一步,我省将按照“开美、稳欧、拓非、联亚”的主攻方向,着力开发连接全球主要货运

机场和发达经济体的国际航线,近期重点开发培育一批洲际客运航线的同时,推进国际航空物流中心建设,着力培育和提升郑州机场货运航线竞争优势,扩大与全球主要货运机场和主要经济体的航线航班,力争2020年全货机通航城市50个以上,跻身全球50大货运机场行列。

## 联想创新科技系列峰会走进郑州 “设备+云”,是联想未来二十年的战略目标



本报讯 当“黑科技”来到用户身边,融入日常生活,标志着智能互联网时代正在到来。4月6日,联想集团创新科技大会系列峰会在郑州启动,联想智能家居、智慧办公等创新型产品、终端设备悉数亮相,作为备受关注的智能移动产品,Moto Z模块手机以及可弯曲智能手机更是吸引了现场嘉宾的目光。

本次联想创新科技大会系列峰会以“联接·想象”为主题,大会上不仅展示了各类创新型产品、终端设备,阐述了以大数据、智能云平台为核心的企业级数据中心解决方案,同时还展现联想在智能互联方面的战略定位与面向未来的战略投资和创新。

在郑州峰会上,联想在智能终端的创新布局、企业级业务的服务方案、“双态IT”理念、数据安全方面的成果,以及联想的创新研发体系得到了现场来宾的

高度关注。“联接全球用户与世界的想象是联想今天与未来的公司使命。基于对产业的深入研究,联想判断‘设备+云’将是未来行业的战略机会,并全力投入智能互联网的产业研究和下一代人工智能领域的产品和研发,这是联想定位未来10年、20年的战略目标。”联想集团副总裁赵斌表示,“面对正在到来的智能互联网时代,我们希望通过‘设备+云’模式,服务于个人的工作和生活、为各行各业带来改变,进而服务于整个社会,成为智能互联网时代的推动者和赋能者!”

据联想方面透露,通过本次创新科技郑州峰会,联想希望持续与河南政府、各企业单位加深合作,用更具创新、智能的“设备+云”产品、平台及服务,与河南一起共建美丽郑州、幸福家园。

联想创新科技大会系列峰会是联想聚焦智能互联网发展趋势,在全国范围内推广、普及智能互联网理念的大型实践活动。该系列峰会不仅是2017年联想创新技术和前沿产品的集中展示地,更是联想推行智能互联战略的重要平台。郑州站之前,联想创新峰会已经在西安、昆明、南宁、天津、南昌等多地举办,在各个地区均产生了巨大反响,更是引起了全行业及媒体的热烈讨论。联想创新科技大会系列峰会下一站预计将在成都市召开。郑报融媒记者 肖雅文

## 帮扶小企业成长 郑州小微企业商会成立

本报讯 4月7日上午,郑州小微企业商会在郑成立。郑州市数以万计的小微企业从此有了“娘家”。

近年来,我市小微企业发展迅猛,目前总量已达21.6万多家,小微企业在我市国民经济中的支撑作用越来越大,不仅解决了大量的就业人口,还贡献了近2/3的所得税。然而,由于小微企业普遍存在多而散、广而弱、同行竞争激烈和融资难、用工难、维权难、做大难等不利因素,在资金、技术、人才、创新、管理等各方面都不具优势,这些都严重阻碍了小微企业的快速发展。

据了解,郑州小微企业商会是经郑州市民政局批准、隶属于市工商联的具有独立法人的社会团体组织。该商会成立

后,将整合会员企业优势资源,为会员企业提供人力资源、营销策划、管理咨询、金融服务、项目分析、法律咨询等服务,帮助小微企业提升市场竞争力,解决各类难题,促进企业健康发展。

郑报融媒记者 徐刚领



## 促和谐百姓点赞 ——园田路社区民调工作屡屡获赞

“百姓的好大姐,民工的贴心人”,“排忧解难,情系民工”,在郑州市金水区东风路街道办事处园田社区社会矛盾调处室,挂满了这样的锦旗。

据悉,申刚岭等16名民工,跟着高某在园田路辖区内某工地干活。2016年春节前,高某以没钱为由,拖欠他们11万多元工钱。他们讨要数月未果,无奈之下,求助于园田社区调委会工作的姚腊梅、闫振英老师,两位老师立即赶到现场进行疏导,避免了事态的进一步扩大,她们二人找律师为求助民工提供法律援助。经过她们9个月的奔波,牺牲了诸多休息时间,终于帮这些民工讨回工钱。

据统计,2008年至今,她们二人共调解各类纠纷200多件,二人被评为金水区调解标兵。